

# 社團領袖籲行使權利 護港長遠發展 選委選舉 票投愛國陣營

香港文匯報訊(記者 沈清麗、邵萬寬)2016年選舉委員會界別分組選舉今日上午7時30分至晚上10時30分舉行。本屆選舉共有1,239名候選人競逐25個界別分組/小組共733個席位,23萬名已登記的選民可於110個一般投票站進行投票。香港各大社團領袖昨日紛紛呼籲界別分組投票人踴躍投票,將神聖的一票投給維護香港長遠發展的真正愛國愛港候選人。他們強調,選舉委員會的1,200名委員肩負着選舉下屆行政長官的重任,選民手上的一票,不僅決定選舉委員會對下屆特首的投票意向,還決定了香港未來5年的命運前途,因此大家要以雪亮的眼睛辨識候選人,慎重投下這神聖的一票。

**全**國政協常委、香港廣東社團總會主席陳永棋昨日在接受本報訪問時表示,選舉委員會的1,200名委員肩負着選舉下屆行政長官的重要責任,希望各選委會界別分組投票人在投票前,看清楚哪些候選人是真心為香港繁榮穩定做實事,否則千萬不要投給他們。「我希望各投票人清楚知道自己手上一票的重要性,因為他們選出的選委會不僅可以選舉下屆行政長官,同時選舉下屆36名全國人大港區代表,因此務必要慎重投票。」

**一票決定選委意向**  
全國政協常委、香港僑界社團聯合會會長余國春呼籲投票人積極行使權利,「選委會的責任是選出有承擔、能夠堅定貫徹落實『一國兩制』和香港基本法、能夠為香港長遠福祉着想的特首。因此,各投票人手上的一票決定着未來選委的投票意向,他們是否能夠選出引領香港經濟繁榮發展、加強香港與內地緊密交流、促進社會

和諧發展的特首。」  
全國政協文史和學習委員會副主任王國強相信,各投票人對自己所屬界別的候選人會有一定的了解,並會善用手中的一票,投票支持愛國愛港候選人,讓他們在明年行政長官選舉中選出為香港謀福祉的特首,「選委會負責選出下屆行政長官,好的特首對香港未來發展至關重要,希望各投票人支持愛國愛港候選人,而非拖累香港發展的反對派候選人。」

### 擦亮眼睛拒反對派

全國政協外事委員會副主任、中國和平統一促進會香港總會理事盧文端呼籲選民積極投票給為香港好的候選人,保證明年的行政長官選舉中選出真正服務香港、為香港長遠利益考慮的特首。各投票人可由候選人平時言行表現分辨出誰是真正愛國愛港候選人,並相信他們能夠以雪亮的眼睛認清反對派的真面目,凡是強調「本土」、「港獨」等反對派組織候選人,只會為香港未來發展製造混亂。

全國政協香港委員、香港北京交流協會會長施榮懷希望各投票人好好運用自己手上的選票,投給真正以香

港福祉為依歸的愛國愛港候選人,明年再經由他們選出真正維護香港長遠發展的特首。香港未來最重要是發展好經濟民生,因此,「我們需要一位能夠維護『一國兩制』、能夠推動經濟民生發展的好特首。(選委會)委員的責任重大,他們要負責選出這樣的特首。」

### 務實投票發展經濟

全國政協香港委員、中華廠商會會長李秀恒呼籲各投票人務實投票,支持發展經濟的愛國愛港候選人,「香港已積累很多經濟議題例如機場三跑、港珠澳大橋、高鐵等急需解決,可是近年社會泛政治化,不斷內耗,致令本港經濟發展滯後於周邊地區,所以我希望所有投票人務實投票,支持真正愛國愛港候選人,將來選出能夠推動香港經濟發展、提升競爭力、營造良好營商環境的特首。」

全國政協香港委員、香港婦聯主席葉順興指,選委會的1,200名委員責任非常重大,將負責選出下屆行政長官。「不論是現在的投票人或是未來的選委,他們都需要積極履行職責出來投票,及將手上神聖的一票投給真正愛國愛港候選人。」

## 專業界：宜選推動「一國兩制」落實者

香港文匯報訊(記者 文森)將負責選出下一屆特首的選舉委員會選舉今日舉行,逾20萬有份投票的專業人士,將在各自領域選出真正愛護香港、代表業界的逾千名選舉委員。各專業界人士昨日強調,愛國愛港,繼續推動「一國兩制」在港進一步落實是選委會界別分組投票人對選委的最基本要求,而業界最希望的是「社會安定,個個有工開,月月有糧出」。

### 工程界最關心持續發展

工程界立法會議員盧偉國表示,最近的宣誓風波令香港人明白到,無論行政機關官員還是議員都需要效忠中華人民共和國政府和香港基本法,雖然選委沒有宣誓要求,但邏輯上其立場不應相違背,應該選出效忠中華人民共和國政府和基本法的行政長官,推動在「一國兩制」下有效施政,落實「港人治港」。

他坦言,立法會近年拉布問題嚴重,導致不少工程延遲上馬,而工程師最關心香港持續發展和改善民生,與香港市民福祉一致。雖然他不會參選工程界別,但希望代表工程界的選委可以向特首候選人如實反映香港的情況,並呼籲所有投票人為了香港福祉,必須小心選擇。

### 物流業盼選委溝通兩地

香港航運物流協會主席黃文森認為,選委應由和平及愛國愛港人士擔任,「我們做航運的,都希望社會可以和諧一點,唔好有負面影響。」他指出,香港身為轉口港,物流業是重要經濟支柱,特區政府過去對物流業政策如處理棕地和興建物流園等,都因為社會爭拗而延遲,「港獨」言論及旺角暴亂等事件,亦不利社會和諧和做生意,希望選出的選委會和行政長官,都可以與內地保持良好溝通。

### 會計界冀開工足出糧準

青年專業聯盟發起人及會計界會長盧華基指,會計師是最注重安定及理性的行業,大部分主流會計師不認同「佔中」及「港獨」,希望社會能有理性和有效溝通,有和諧的工作環境。他強調,業界的投票人會看到真正為業界做實事、為業界爭取權益的參選人,而不是只懂得叫口號,搞「假大空」的反對派參選人。

他指出,會計界人士對未來特首有3個要求,首先是做實事,能真正幫到香港各行各業,促進整體經濟發展;二是要愛國愛港,擁護香港基本法,有能力推動「一國兩制」進一步落實;三是要有能力將原本較為分裂的社會團結在一起,推動向前走。

丁何關陳會計師行首席合夥人丁良輝表示,身為香港人都不想香港亂,希望愛國愛港、真正為會計師爭取福利的選委入選。業界絕大部分人都希望香港有穩定的環境,希望會計界選委能根據各個候選人政綱,選出愛國愛港、維護「一國兩制」及令社會安定的下一屆特首,「會計界好多難題亦需要解決,業界最希望社會安定,個個有工開,月月有糧出。」



禮頓山社區會堂票站昨日開放作模擬投票。梁祖彝攝



## 110票站完成佈置

香港文匯報訊(記者 文森)選委會界別分組選舉今日舉行。選舉管理委員會由本周四(8日)起一連三日開放四個模擬投票站,讓合資格的選民熟悉投票程序,昨日有投票人在選舉前夕把握機會,到銅鑼灣禮頓山社區會堂的模擬投票站,務求今日善用手中珍貴一票。選舉事務處回覆本報查詢指,全港110個一般投票站,均於昨日由選舉主任負責佈置場地,包括於會堂外掛起投票站標語、張貼投票指示

及候選人資料等。

### 禮頓山票站3100人昨模擬投票

全港4個模擬投票站分別設於跑馬地禮頓山社區會堂、梁顯利油麻地社區中心、屯門井財街社區會堂和大埔社區中心。現場擺放選票樣本,選票頂部列明有關界別分組/小組,最多可投選的候選人數目,同時擺放藍色投票箱。其中,有3,100位選民投票的禮頓山社區會

堂,有界別選民陸續到場,模擬投票程序,其後獲得免費派發的紀念品。

下午,有選舉主任帶領約20位工作人員開始佈置場地,在地下貼上黃色膠紙指示投票路徑、張貼由選舉事務處印製的候選人簡介,供投票人參考。有保安人員透露,模擬投票站開放至晚上八時,然後便會上鎖,直至翌日早上6時多選舉主任到場才會開門,確保無人擾亂佈置。

選舉事務處表示,全部票站均於昨日開始佈置,完成佈置後就會鎖上門,直至今早才打開。為了維護投票保密的重要性,不會有任何涉及選民私隱的文件在場地過夜。

## 特稿

## 辨識技巧：看哪黨支持

選舉委員會肩負着選舉新一任行政長官的重要責任,選委會各界別投票人應如何辨識選委會候選人是否真正愛國愛港?香港各大社團領袖認為,選民除了要了解候選人的政綱,還要留意候選人的政黨背景、過往的言論及做過的事情等,及了解候選人是否是業界的真正代表,是否真心為香港好,及是否真正維護香港長遠利益。

全國政協常委、香港廣東社團總會主席陳永棋向記者表示,辨識選委會界別分組真正的愛國愛港候選人,一言以蔽之:「凡是反對派支持的候選人,就不要投給他們。」

會長余國春表示,投票人需要看清楚候選人的政綱,還要結合他以往做過的事情,了解哪些人是為香港福祉着想,哪些人是為自己私利着想。「愛國愛國候選人必是長期為社會和諧、經濟發展、民生改善做過大量工作的人,他們的政綱必是支持愛國事業發展。」

### 參考愛國社團推薦

全國政協香港委員、九龍社團聯合會理事長王惠貞表示,該會為幫助投票人清楚了解愛國愛港候選人,早前已開展大量工作,發揮自身優勢,透過網絡群組等通訊科技,做到候選人資訊透明化,讓會員了解婦女界、會計

界、零售界等不同界別候選人的政綱,讓投票人真正用好用手上的一票,選出愛國愛港的委員。

全國政協香港委員、香港北京交流協會會長施榮懷表示,投票人要認真看清楚候選人的政綱是否真心為香港好,還要參考他過往的言論,特別是有政黨背景的候選人,選民更要看清楚他所屬政黨是否經常在議會內拉布,是否總是反對任何民生議題。

全國政協香港委員、中華廠商會會長李秀恒指出,投票人要明辨哪些是真正愛國愛港候選人,最主要是看他的日常表現,是否那些只懂得投訴和謾罵,絕非是做實事的人。

記者 沈清麗、邵萬寬

## 四界別競爭烈 三人爭一席

### 話你知

2016年選舉委員會界別分組選舉今日舉行,共1,239名候選人競逐25個界別分組/小組的733個席位,其中以社會福利界參選人數最多,達104人,投票人可投票予最多60人。

### 25個界別分組/小組有競爭

選委會共1,200名委員,分別代表全港38個界別,其中300人來自工商、金融界,300人來自專業界,300人來自勞工、社會服務、宗教界等,其餘300人為立法會議員、區域性組織代表、香港地區全國人大代表,以及香港地區全國政協委員的代表。全港共有24.6萬

名合資格的選委會界別分組投票人。

今屆候選人共1,239名,競逐733個席位。需要競逐的25個界別分組/小組,包括商界(第一)、金融服務界,酒店界,保險界,旅遊界,航運交通界,批發及零售界,會計界,建築、測量、都市規劃及園境界,中醫界,教育界,工程界,衛生服務界,高等教育界,資訊科技界,法律界,醫學界,勞工界,社會福利界,體育、演藝、文化及出版界,演藝小組,文化小組,出版小組,鄉議局,港九各區議會,以及新界各區議會。

各分組中以社會福利界的參選人數最多,達104人,但部分專業界別例如醫學界,衛生服務界,建築、測量、都市規劃及園境界等均競爭激烈,平均大約三人爭1個席位。另外,有12個界別分組和一個小組須舉行選舉,300名候選人自動當選。記者 文森